

逛最美示范街区，发现郑州之变

郑州全媒体“报台网微端”联动，明起推出《最美示范街区》系列报道 首篇关注金水区经八路办事处经六路

干净整洁、绿植茂盛、红花点缀、出行通畅。漫步街头，惊喜连连。

郑州，出落得楚楚动人。一座城市的建筑、绿廊、景观、雕塑等构成这个城市的“家具”和“会客厅”。

一座城市的精细化管理水平，决定了市民的幸福指数。让市民诗意地栖居在天地之中、黄河之滨的郑州，是城市管理者的

不懈追求。

省委常委、市委书记徐立毅调研民族运动会执委会工作情况和环境提升工作时强调，做好序化、绿化、洁化、亮化的文章，实现市容市貌和城市管理新提升。要坚持“以人为本”，坚持问题导向、需求导向，着力转变城市发展方式，加快打造有秩序、有气质、有品位的宜居宜业城市，以高质量

的城市环境促进经济社会高质量发展。

一座让人爱上的城市，不仅只有鳞次栉比的高楼大厦，更应该有宜居宜业追求品质的人文情怀。

城市精细化管理的“路长制”开展以来，郑州正在以“绣花功夫”管理城市，从被动应对向主动服务、从突击整治向长效管理、从政府主导向多元参与、从简单粗

放向精准施策加快转变，全市各级城市管理责任得到层层传导、各种城市治理活力得到充分激发、各类城市顽症痼疾得到源头治理，城市形象明显改善。

郑州，正在加快建设国家中心城市，打造一座整洁、有序、舒适、愉悦的城市。

宜居宜业，是为城，更是为人。

明天起，郑州全媒体——《郑州日报》、《郑州晚报》、郑州电台、郑州电视台、中原网及所属新媒体“报台网微端”联动，推出系列报道《最美示范街区》，每星期报道一个区的一条精品道路，用小切口、在细微处发现郑州之变、郑州之美。首篇将关注金水区经八路街道办事处经六路发生的变化，敬请期待。

穿行廊道，听鸟鸣，闻清香，出门不远是湖畔公园……

二七区马寨居民：在这儿住，就跟度假一样

廊道逶迤，小鸟叽叽喳喳，空气中弥漫着芳草的清香。这里不是别处，是二七区马寨新镇区数百亩湖畔公园一角。“现在的日子好啊，不光住进了新房，出门百米就是大公园，俺们在这儿住，真跟度假差不多。”昨日，在马寨生态广场，刘胡垌村安置区村民时增光笑着说。

“路长制”实施以来，地处城乡结合部的马寨镇，在基础设施相对薄弱的情况下，全力以赴开展环境卫生整治，辖区面貌改观明显，同时推进海绵城市示范区建设，让辖区更美丽、更宜居，居民生活更幸福、更和谐。郑报全媒体记者 范光华 张改华 文/图



扎实推进“路长制” 辖区面貌大变样

昨日一大早，马寨镇一级路长谢金旺就开始在同兴街巡查。“这里的行道砖松动，需要及时修补。”他一边向三级路长交代巡查发现的问题，一边对存在的问题提出解决办法。

为推进全镇环境卫生提档升级，马寨镇探索推行“三个三”工作法，即“三定”“三会”“三到”，推行定人、定岗、定责；实行“专题会+协调会+周例会”，梳理查找问题，研究推进措施；坚持身到、眼到、心到，把工作抓在手上。

针对辖区车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、道路坑洼不平等问题，马寨镇成立了交通秩序治理专责组、油烟净化整治专责组等31个专责组，由科级干部

带队分组督导，每周专项督导不少于2次，切实做到“路面有人、有人管事、管事规范”，杜绝“一边整、一边冒”现象发生。

现在的马寨镇，道路整洁，非机动车、机动车秩序停放，辖区面貌显著改善。

出门500米见公园 生态马寨已成形

刘胡垌村是2017年完成回迁的安置村。远远望去，一排排居民楼很是气派，门禁系统一应俱全，加上配套的幼儿园，硬件设施和市区商品房小区毫无二致。从刘胡垌村走出数百米，眼界一下子开阔起来，新镇区马寨生态广场就在此处，树林郁郁葱葱，让人十分愉悦。

让居民在家门口就有游玩娱乐的场所、小区周围500米可

以找到配套建设的公园，是马寨镇突出以人为本和生态建设理念的具体体现。马寨生态广场是占地697亩的马寨湖畔公园的一部分，毗邻尖岗水库，另外还有绿叶广场、节庆广场两个区域。这里自行车道、健康步道齐备，让居民出门就能健身、休闲。

此外，作为郑州市海绵城市示范区，马寨新镇区建设突出以人为本和生态理念，最大限度地促进水资源利用和生态环境保护，项目实施过程中设置了各类生态海绵设施。在水磨社区，建筑垃圾经过设备处理被分解成大小不一的骨粒，制成砖块……通过一系列行之有效的举措，马寨镇做到了产业发展和环境治理两不误、两促进，也成为二七区经济发展与大气污染防治统筹兼顾示范单位。

金水区丰产路办事处 来这里，打开回忆闸门



本报讯（郑报全媒体记者 王翠 鲁慧 文/图）半导体收录机、黑白电视机、二八自行车……漫步金水区丰产路街道办事处，有数不清的城市记忆。

记者探访经一路（黄河路至红旗路），两侧墙体以商鼎、中原门窗、黄帝故里等元素为纹饰打开起源记忆，用文字讲述姚寨村几大家族的姓氏。从姓氏上追寻过去，探访源

头，墙绘下方还有二维码，扫过之后可以看到详细介绍。从古时候修筑黄河堤坝到改革开放的春耕夏收五谷丰登，这里都能看到。最后用姚寨村新旧变化来衬托老百姓日新月异的生活。

自“路长制”工作开展以来，丰产路街道办事处通过打造文化墙，透过时代印记，给道路增加一些文化，给城市增加一点靓丽。

829处不合格围挡已拆除

本报讯（郑报全媒体记者 谷长乐）经过两周的集中专项督查，郑州围挡整治工作已取得阶段性成果，已拆除了不合格围挡829处、面积371094平方米。

自开展施工围挡专项整治督查工作以来，市城市管理综合执法支队8个督查小组对照全市各区施工围挡台账，按照占用城市道路围挡的设置标准进行全面督导检查。

截至目前，检查施工围挡855处，发现存在问题328个，

向各区（管委会）下达检查交办通知书198份，均已进行了整改。

各区（管委会）共检查施工围挡2026处（次），发现无手续或不合格围挡1140处，拆除了围挡829处、面积371094平方米。

下一步，各辖区单位将建立围挡管理长效机制，市城市管理综合执法支队也将继续加大对不合格围挡的整治拆除督查力度，努力营造良好城市环境。